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Formulář AP MAS pro OPZ+
  Verze: 1.0  Stav: Uveřejněno

Vyplňte název akčního plánu MAS pro OPZ+
Akční plán OPZ+ MAS Naděje o.p.s.

1 Cílové skupiny

1.1 Označení CS včetně její velikosti ve vazbě na stanovené 
hodnoty indikátorů

Název cílové skupiny
Venkované v Naději

Uveďte charakteristiku cílové skupiny, pokud relevantní i její podrobnější členění

CS lze charakterizovat jako množinu obyvatel z území MAS Naděje, která vykazuje všechny či 
pouze vybrané, níže uvedené charakteristiky. V zásadě se jedná o rodiče s dětmi/dospívajícími 
dětmi, seniory, osoby ohrožené soc. znevýhodněním nebo vyloučením. Dále také osoby 
s nedostatečně vyvinutými vazbami na území nebo komunitu, v níž žijí a také čerpající soc. 
služby od jejich poskytovatelů.

Vlastním kvalifikovaným odhadem byla velikost této CS stanovena ve výši cca 17 tis. osob 
(odpovídá zhruba 30 % počtu obyvatel území MAS). Zapojení CS je však podmíněno aktivním 
přístupem konkrétních osob z CS. 

Detailní charakteristika:

Osoby soc. znevýhodněné a postižené doprovodnými patologickými jevy soc. vyloučení.
Osoby trpící pocitem zbytečnosti/osamělosti a omezené soběstačnosti. Osoby, u nichž 
vzrůstá soc. vyloučení jako důsledek nedostatku aktivit reflektujících specifické potřeby.
Osoby s nízkou mírou identifikace s místem bydliště a komunitou a nízkou mírou občan. 
participace. Osoby s omezenou možností/schopností participovat na sociálních, 
ekonomických, politických a kulturních systémech, které podmiňují soc. integraci jedince 
do společnosti.
Aktivní místní aktéři, zabývající se nezištnou podporou kom. práce např. v komunitních 
centrech nebo prací s komunitou jako takovou.
Neformální animátoři volnočasových aktivit pro zaměstnanecké kolektivy nebo rozličné 
neformální komunity. Hlavní charakter je mnohdy nedostatečné docenění jejich 
společenského významu a bagatelizace jejich vlivu.
Osoby postrádají platformu, na které by se mohli sejít a diskutovat/konzultovat své 
návrhy na kulturní a volnočasové aktivity. Rádi by se také zapojili do rozličných programů, 
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dobrovolnické pomoci, práce v komunitě nebo s komunitou, ale postrádají jednotící 
prvek (např. zástupci samospráv, NNO aj.).

Popište existující bariéry, které CS brání účinně řešit dané problémy a naplňovat svoje potřeby

Celoplošné fin. problémy rodin (inflace), izolace, nedostatek času rodičů věnovat se 
dětem, inklinace k soc. sítím, následné odtržení od realného světa nesoucí s sebou různá 
soc. rizika/nedostatky 
Zvyšující se počet seniorů, nízká mezigenerační soudržnost, omezená nabídka 
pobytových zařízení/služeb pro zkvalitnění jejich života 
Nedostatek funkčních komunitních center apod. 
Nízká míra identifikace s místem bydliště/komunitou, anonymita, min. občanská 
participace, zvyšující se pocit zbytečnosti/nenaplněnosti, snižování spokojenosti s životní
/sociální úrovní
Růst nároků zaměstnavatelů, omezená možnost přizpůsobení se novým kvalifikačním 
požadavkům
Ztráta soc. integrace pečujících osob, nedostatek vlastního volného času na odpočinek, 
uzavření se ve vlastní bublině, nedostatečné společenské ocenění
Nevyužívání potenciálu místních aktérů vedoucí k poklesu aktivity až k úplné rezignaci

Popište dosavadní způsoby řešení daných problémů a jejich účinnost a efektivitu

Působnost vých./kariérových poradců, škol. spec./soc. pedagogů, koordinátorů prevence 
apod. na školách (většinou pouze větší školy)
Působnost škol. družin/klubů i ve spolupráci s externími volnočasovými subjekty 
nabízejících zájm. činnost vč. např. příměstských táborů - stěžejní cílová skupina dětí se 
však akcí stejně nezůčastňuje z důvodu nedostatku fin. prostředků, nabídka se tak často 
míjí s potřebou (většinou pouze větší obce se školou)
Pobytové zařízení pro seniory pouze v ORP nebo větších městech, na menších obcích 
působí např. kluby seniorů - individuální nabídka však není systémová spíše jednorázová
Nabídka pracovních míst od obcí
Působnost aktivních spolků a soc. služeb
Organizace většiny aktivit v režii samospráv (především malé obce)  
Spolupráce MAS při tvorbě komunitního plánu soc. služeb v ORP Most
Realizace ze strany MAS MAP ORP Litvínov, působnost MAS v MAP ORP Most/Louny

Identifikujte rizika, která by mohla nastat v případě, že se nepodaří najít a realizovat vhodná 
řešení daných problémů CS

Zvýšení počtu dysfunkčních rodin, sociální izolace, výchovné problémy
Odliv mladé generace, plné potenciálu pro území, z venkova do měst
Růst sociálně patologických jevů (alkoholismus, drogy, rizikové chování apod.), 
neschopnost navazovat a udržet přijatelné sociální vazby (demotivace, růst rizika školních 
neúspěchů, segregace aj.)
Rozšiřování sociálně exkludovaných skupin obyvatel (vznik tzv. ghett), nárůst obyvatel 
závislých na sociálních dávkách/systému, rozšiřování trestné činnosti, prohlubující se 
rozdíly aj.
Nedostatečná kvalifikace osob způsobující nízké uplatnění na trhu práce a z toho 
plynoucí finanční aj. problémy



ID formuláře: 2022/50 Datum a čas: 16.9.2022 9:17 [3/14]

Zvyšování frustrace a deprivace skupin obyvatelstva
Nízká míra participace na životě v obci, prohlubování anonymního stylu života
Snižování spokojenosti s životní/sociální úrovní

Popište zdroje, silné stránky a potenciál území k řešení identifikovaných problémů a potřeb CS

Dobrá dopravní prostupnost území, území sousedící se SRN (přeshraniční spolupráce), 
blízkost krajského (Ústí nad Labem) a hlavního města (Praha) 
Působnost významných regionálních institucí (hospodářská a sociální rada, okresní 
hospodářská komora, agrární komora, euroregion, destinanční agentura aj.) - možnost 
spolupráce a individuálních grantů
Existence významných poskytovatelů soc. služeb - příp. možnost nabídky respitních služeb
Snaha většiny samospráv o práci s CS, částečná existence volnočasových zázemí v obcích 
(hriště, komunitní centrum, kulturní dům, pergola apod.)
Aktivita obyvatel, vstřícnost, ochota a vůle ke spolupráci ze strany obcí
Spolupráce MAS při tvorbě komunitního plánu sociálních služeb v ORP Most
Realizace ze strany MAS MAP ORP Litvínov, působnost MAS v MAP ORP Most/Louny
Spolupráce MAS v rámci Ústeckého kraje
Působnost funkční místní akční skupiny v území

1.1.1 Opatření

Název opatření
Podpora komunitního života

Popište konkrétní opatření akčního plánu, které reaguje na řešení jednotlivých problémů 
CS v oblasti aktivního začleňování (včetně identifikace, na který problém / potřebu 
opatření reaguje) a uveďte návaznost na OPATŘENÍ z koncepční části Strategie CLLD

Budou realizovány aktivity vedoucí k posílení mezilidských vztahů a soudržnosti ve 
spolupráci s místními aktéry/spolky, školami a obcemi. Současně se jeví potřeba zahrnout 
do řešení i otázku prevence kriminality zejména u dětí/mládeže, dále zacílení na 
nízkopříjmové osoby, dlouhodobě nezaměstnané, s nízkým vzděláním apod. Opatření 
reaguje na potřebu rozšíření soc. služeb s navazujícími komunitními aktivitami. 

Nedostatek komunitních aktivit s sebou nese negativní dopady ve formě nízkého důrazu na 
komunitu jako tvůrce obč. společnosti, ochranitele kulturního dědictví a tím snížené 
vnímání pozitiv dobrovolnictví a občanského angažmá.

Opatření navazuje na opatření:

1.2.2 Rozvoj dobrovolnictví
2.1.2 Podpora aktivit v oblasti vzdělávání a osvěty
2.2.2 Podpora soc. práce v obcích
2.2.3 Podpora kom. práce a kom. center
2.2.4 Podpora sdílené a neformální péče
2.2.5 Podpora prorodinných vazeb
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Popište cílový stav, kterého má být dosaženo prostřednictvím realizace příslušných 
opatření u jednotlivých problémů CS

Zvýšená aktivizace, motivace, participace komunity
Omezení odchodu mladé perspektivní generace z venkova
Podpora prolínání a mezigeneračního dialogu mezi členy cílové skupiny
Částečná integrace sociálně znevýhodněných skupin obyvatel
Podpora při omezení vzniku nových sociálně vyloučených lokalit
Podpora, rozvoj a zviditelnění dobrovolnictví
Rozvoj neformálních spolků a skupin občanské iniciativy
Prohloubení spolupráce v regionu
Přenos informací a sdílení dobré praxe, síťování
Získávání kompetencí a znalostních kapacit samospráv
Zintenzivnění vztahu k regionu
Zkvalitnění života obyvatel
Částečná eliminace problémů členů cílové skupiny

Výčet indikátorů pro akční plán

Kód 
indikátoru

Název indikátoru
Uplatňuje 
se?

Cílová 
hodnota 
indikátoru

Způsob stanovení cílové hodnoty

600000
Celkový 
počet 
účastníků

Ano 78

Činnost bude primárně zacílena do obcí do 3 tis. 
obyv., tj. 20 obcí. S obcemi nad 3 tis. obyv. (5 
obcí) bude navázána spolupráce prostřednictvím 
přenosů informací. V obcích do 500 obyv., tj. 11 
obcí, bude přímá podpora poskytnuta 4 osobám. 
V obcích s počtem obyv. v rozmezí od 501-3000, 
tj. 9 obcí, bude přímá podpora poskytnuta 8 
osobám. V cílové hodnotě je zahrnuto i 40 
účastníků dvou venkovských kom. příměstských 
táborů (20 osob/1 tábor). Tzn. celkem 156 
účastníků. Cílová hodnota je však nastavena na 50 
% s ohledem na možné překážky účastníků zapojit 
se do projektů po celou dobu jejich realizace 
(ztráta motivace, změna bydliště, zdrav. problémy 
aj.).

670012
Kapacita 
podpořených 
služeb

Ano 45

Cílová hodnota indikátoru byla stanovena jako 
součet kapacity podpořených služeb - úvazky = 
HODNOTA 5 (4x komunitní pracovník /1,0 úvazku, 
tj. 4,0 úvazky/ + 4x asistent komunitního 
pracovníka /1xDPČ 35 hod./měs., tj. 0,80 úvazku/ 
+ 1x vedoucí komunitní pracovník /0,2 úvazku, tj. 
0,2 úvazku/) a kapacita podpořených služeb - 
místa = HODNOTA 40 (20 osob jako kapacita 
jednoho venkovského kom. příměstského tábora).

670102
Využívání 
podpořených 
služeb

Ano 78

Cílová hodnota byla stanovena v souladu s 
indikátorem Celkový počet účastníků (600000). 
Cílová hodnota doplňuje zbylých 50 % dle 
stanoveného vzorce pro indikátor č. 600000, kdy 
se bude jednat o osoby z CS, které z objektivních 
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důvodů nepřesáhnou bagatelní podporu ve výši 
40 hod. za jeden projekt.

1.1.1.1 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v 
přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z 
kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně 
popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné 
operační programy

Název realizované aktivity
PODPORA KOMUNITNÍ PRÁCE V OBCI

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

Budou zřízeny 4 pozice kom. pracovníků vč. asistentů pod vedením vedoucího. Kom. 
pracovník vč. asistenta bude zodpovídat za realizaci činností podporujících CS ve vazbě 
na priority AP OPZ+ v regionu. Do náplně práce bude spadat prohloubení spolupráce s 
vedením obce, zanalyzování klima a následná spolupráce s aktivními občany apod. 
Výsledkem bude identifikace problémů CS v konkrétní obci a jejich eliminace 
prostřednictvím aktivizace potenciálu komunity. Mezi to může patřit např. společné 
setkání, identifikace skrytých zdrojů (finančních, lidských), síťování apod. Garantem 
kom. práce bude vedoucí vykonávající odborný dohled z hlediska metodické a 
odborné podpory. Do jeho náplně práce bude spadat pravidelný monitoring aktivit 
sloužící pro evaluaci a report koordinátorovi OPZ+ aj.

Aktivita bude realizována prostřednictvím 2 projektů - 1. projekt od 06/23 do 02/26 a 
2. projekt 03/26 do 02/29.

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových 
způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

Max. fin. alokace na AP OPZ+ dle ŘO = 20 mil. 

Pro 1. pilotní projekt jsou CZV stanoveny ve výši 11. 980.893,54 Kč (cca 60 % alokace).  

Většina fin. prostředků na PN bude vyplacena prostřednictvím osob. nákladů 
pracovníků pro přímou práci s CS (kom. pracovník, asistent, vedoucí). Cca 50 % fin. 
prostředků na NN bude vyplaceno prostřednictvím fin. podpory realizace kom. aktivit 
v obcích do 3 tis. obyv.  

Pro 2. navazující projekt jsou CZV předběžně stanoveny ve zbývající výši, tj. 8 mil. (40 
%). 

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity



ID formuláře: 2022/50 Datum a čas: 16.9.2022 9:17 [6/14]

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci 
realizačního týmu)
Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční 
účastí
Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky
Ne

Komentář

MAS je schopna zajistit aktivitu převážně nově zřízenými prac. pozicemi kom. 
pracovníků a asistentů na základě kvalitně připraveného výběrového řízení s tím, 
že odbornou garanci kom. práce bude poskytovat soc. pracovník s odpovídající 
kvalifikací na prac. pozici vedoucí kom. pracovník.

Hlavní vedoucí osobou realizace aktivity bude koordinátor OPZ+. 

Podporu realizace aktivity budou vykonávat podpůrné prac. pozice projekt. a fin. 
manažera vč. evaluátora (náklady prac. pozic budou hrazeny z NN).

1.1.1.2 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v 
přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z 
kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně 
popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné 
operační programy

Název realizované aktivity
PODPORA KOMUNITNÍ PRÁCE V KOMPETENCI OBCÍ

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

Ze strany starostů byla v rámci šetření akcentována potřeba setkávání z důvodu 
přenosu informací/sdílení dobré praxe v oblasti podpory občanů z CS z území MAS. 
Některé samosprávy postrádají vlastní soc. pracovníky/odbory jako součást úřadu 
(především malé obce). Výsledkem je proto zabezpečení platformy sloužící pro aktivní 
diskuzi o problematice soc. klima. V tomto ohledu může být prohloubena spolupráce 
např. s městem Most při tvořbě komunitního plánu soc. služeb či zástupci NNO a 
odborníky na aktuální palčivá témata. Díky této aktivitě bude zajištěn intenzivní 
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přenos informací mezi kom. pracovníky/asistenty a zástupci samospráv, kteří se tak 
lépe dozví o aktuální situaci ve "vlastní" obci z hlediska podpory osob z cílové skupiny. 

Tako aktivita doplňuje aktivitu č. 1.1.1.1. 

Aktivita bude realizována prostřednictvím 2 projektů - 1. projekt od 06/23 do 02/26 a 
2. projekt 03/26 do 02/29.

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových 
způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

Max. fin. alokace na AP OPZ+ dle ŘO = 20 mil.

Pro 1. pilotní projekt jsou CZV stanoveny ve výši 11. 980.893,54 Kč (cca 60 % alokace).  

Většina fin. prostředků na PN bude vyplacena prostřednictvím osob. nákladů 
pracovníků pro přímou práci s CS (kom. pracovník, asistent, vedoucí). Cca 1 % fin. 
prostředků na NN bude sloužit pro organizační a technické zajištění chodu platformy.   

Pro 2. navazující projekt jsou CZV předběžně stanoveny ve zbývající výši, tj. 8 mil. (40 
%). 

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci 
realizačního týmu)
Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční 
účastí
Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky
Ne

Komentář

Hlavní vedoucí osobou realizace aktivity bude koordinátor OPZ+ ve spolupráci s 
kom. pracovníky/asistenty pod záštitou vedoucího kom. pracovníka.  

Podporu realizace aktivity budou vykonávat podpůrné prac. pozice projekt. a fin. 
manažera vč. evaluátora (náklady prac. pozic budou hrazeny z NN).

MAS Naděje disponuje zkušenostmi s organizací podobných aktivit.

Spolupracujícími osobami budou nepochybně také zástupci samospráv, NNO a 
další odborníci.  
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1.1.1.3 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v 
přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z 
kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně 
popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné 
operační programy

Název realizované aktivity
PODPORA PRORODINNÝCH AKTIVIT

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

V rámci aktivity bude realizován venkovský kom. příměstský tábor pro děti do 15 let 
věku s předpokládanou kapacitou max. 20 osob. Cílem bude podpořit a rozvíjet 
přirozené vazby v komunitě v době školních prázdnin. CS zde budou osoby pečující o 
děti jako prevence soc. vyloučení. Technické a organizační zabezpečení aktivity bude v 
gesci kom. pracovníků/asistentů vč. vedoucího kom. pracovníka ve spolupráci s dalšími 
místními zdroji. 

Tato aktivita doplňuje aktivitu č. 1 a aktivitu č. 2.  

Aktivita bude realizována prostřednictvím 2 projektů:

1. projekt od 06/23 do 02/26 - jednorázově dle předpokladu 07/24
2. projekt od 03/26 do 02/29 - jednorázově dle předpokladu 07/27

 

Akt. č. 1 částečně doplňuje budoucí možnou podporu prostřednictvím SZP - podpora 
kom. center na venkově.

Akt. č. 2 nenavazuje na žádný OP.

Akt. č. 3 částečně doplňuje podporu prostřednictvím OP JAK, OPZ z hlediska priorit.

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových 
způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

Max. fin. alokace na AP OPZ+ dle ŘO = 20 mil.

Pro 1. pilotní projekt jsou CZV stanoveny ve výši 11. 980.893,54 Kč (cca 60 % alokace).  
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Většina fin. prostředků na PN bude vyplacena prostřednictvím osob. nákladů 
pracovníků pro přímou práci s CS (kom. pracovník, asistent, vedoucí). Cca 6 % fin. 
prostředků na NN bude sloužit pro organizační a technické zajištění venkovského 
komunitního příměstského tábora.   

Pro 2. navazující projekt jsou CZV předběžně stanoveny ve zbývající výši, tj. 8 mil. (40 
%). 

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci 
realizačního týmu)
Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční 
účastí
Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky
Ne

Komentář

Hlavní vedoucí osobou realizace aktivity bude koordinátor OPZ+ ve spolupráci s 
kom. pracovníky/asistenty pod záštitou vedoucího kom. pracovníka.  

Podporu realizace aktivity budou vykonávat podpůrné prac. pozice projekt. a fin. 
manažera vč. evaluátora (náklady prac. pozic budou hrazeny z NN).

Spolupracujícími osobami budou nepochybně také zástupci samospráv, NNO a 
další odborníci.  

2 Další klíčová témata a problémy cílových skupin v oblasti 
aktivního začleňování, které byly v území identifikovány, ale 
nebudou primárně řešeny v rámci realizace tohoto akčního plánu

Stručný popis dalších existujících témat a problémů CS v oblasti aktivního začleňování. V případě, že 
jsou všechna existující témata a problémy CS zahrnuta v popisu aktivit v části 2, může zůstat tato 
část nevyplněna
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V území MAS Naděje byly identifikována další existující klíčová témata a problémy CS v oblasti 
aktivního začleňování. Nicméně nebudou primárně řešena prostřednictvím tohoto AP OPZ+. Jejich 
řešení je buď otázkou celkové změny koncepce a přístupu v poskytování sociálních služeb či je 
podmíněno vysokými finančními nároky na výstavbu, modernizaci či obnovu zázemí sociální 
infrastuktury vč. dostatečné a kvalitní personální kapacity. V konkrétních oblastech podpory dílčích 
CS také stále chybí legislativní opora. Celkově je situace problematická napříč celým Ústeckým 
krajem. 

Konkrétně se jedná o tato témata:

Nedostatečná kapacita sociálních pracovníků - nízké finanční ohodnocení, nízká motivace
Vysoká administrativní zátěž a problémy s financováním poskytovatelů sociálních služeb
Absence některých služeb - sociální bydlení, chráněné dílny a bydlení, terapeutická péče, 
terénní práce pro psychiatrické osoby, ambulantní i pobytové služby pro osoby řešící 
závislosti do 15 let aj. Nedostupnost některých sociálních služeb z důvodu nedostatku kapacit 
(domov pro seniory, osobní asistence, pečovatelská služba apod.)
Koncentrace sociálně vyloučených osob nebo osob ohrožených sociálním vyloučením v jedné 
lokalitě (SVL) - tzv. obchod s chudobou 
Nedostatečná kapacita psychologů (zejména dětských)
Nedostatečná kapacita lékařů (i specialistů)
Vyšší míra nezaměstnanosti
A jiné

3 Příprava akčního plánu z hlediska procesů a připravenost území 
na realizaci akčního plánu

Stručný popis způsobu přípravy akčního plánu z hlediska procesů, které probíhaly v území

Na začátku tvorby AP OPZ+ byl sestaven realizační tým, který se v první fázi zaměřil především na 
kompilaci dostupných analytických a strategických dokumentů a jejich komparaci. Realizační tým 
také prověřil dostupnost strategických dokumentů na krajské úrovni.

MAS také těžila ze skutečnosti, že je aktivním členem Komunitního plánu soc. služeb a navazujících 
služeb pro region Mostecka 2019-2022, ale také členem PS při tvorbě Akčního plánu rozvoje 
sociálních služeb v Ústeckém kraji pro region Mostecka.   

Dále byli vytipováni experti z řad významných místních aktérů a profesních odborníků, poskytující 
svůj pohled a doporučení sloužící k případné modifikaci směru zacílení podpory AP OPZ+, tvořící 
odrazový můstek pro zodpovědné plnění nastavených cílů a opatření koncepční části SCLLD. Tito 
experti pak byli osloveni s nabídkou participace na tvorbě AP OPZ+ prostřednictvím PS.

Důraz byl kladen také na zapojení zájmových skupin z řad jednak starostů obcí, ale také zástupců 
škol. Důležitým zdrojem informací byly provedené elektronické dotazníkové průzkumy zaměřující se 
na preferenci oblastí podpor vč. cílových skupin.

Veřejnost byla o tvorbě AP OPZ+ informována prostřednictvím tiskových zpráv uveřejňovaných na 
webu a sociálních sítích MAS a spolupracujících subjektů.
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Výsledkem těchto dílčích činností byl rámcově zpracovaný AP OPZ+ obsahující především základní 
obrys podpory vytipovaných cílových skupin, zveřejněný k veřejnému připomínkování 
prostřednictvím webu, o čemž byly zájmové skupiny informovány všemi dostupnými kanály. 
Následně byl AP OPZ+ schválen v orgánech MAS.

Během celého procesu tvorby byli pracovníci MAS k dispozici k osobním, telefonickým i e-mailovým 
konzultacím/dotazům.   

https://www.masnadeje.cz/strategie/strategie-komunitne-vedeneho-mistniho-rozvoje-2021-2027/

Stručný popis připravenosti MAS k realizaci animační činnosti po celé období realizace akčního 
plánu

MAS využívá k propagaci vlastní činnosti všechny moderní, době odpovídající a podmínkám MAS 
vyhovující, sdělovací a marketingové postupy. Ve vazbě na uznatelné náklady pravidelně vyčleňuje 
limit finančních prostředků na propagaci MAS v regionu. Způsob informování obyvatelstva, 
zájmových skupin, zainteresovaných uskupení, sdružení apod. vlastními silami nebo formou 
objednávek řeší sdílením informací prostřednictvím webu, sociálních sítí, webu jednotlivých obcí, 
elektronickým sdělením partnerské základně, místním aktérům či partnerským organizacím 
nebo prostřednictvím videí či online přenosů. MAS vydává svůj vlastní elektronický zpravodaj. Pro 
zveřejňování záměrů MAS, forem činnosti, informací využitelných partnerskou základnou 
i popularizaci vlastních partnerů a výsledků jejich práce je využívána řada nástrojů jako například 
místní tisk, kdy obsahem zveřejňovaných a propagovaných informací jsou kromě seznamování 
s obsahem strategického plánu i informace o aktuální činnosti MAS, připravovaných akcích, 
vyhlašovaných výzvách k předkládání projektů, popularizace práce jejích členů, v neposlední řadě 
pak kontaktní údaje a odkazy na informační web. Neopominutelnou úlohou je propagace práce 
MAS v rámci osobních kontaktů s potencionálními členy nebo jinou veřejností, dále prostřednictvím 
akcí ve formě seminářů, webinářů, školení, workshopů, jednorázových účelových nebo 
informačních akcí, případně prostřednictvím tradičních akcí pořádaných jednotlivými členy, obcemi 
nebo mikroregiony aj.

Zhodnocení účinnosti propagace MAS je prováděno na základě vyhodnocení četnosti připomínek 
prostřednictvím evaluačních dotazníků a prostřednictvím anketních dotazů zahrnutých 
v informačním zpravodaji MAS nebo na webu.   

MAS je zároveň zapojená do několika PS či je aktivním členem organizací.

4 Příprava projektu MAS

Popište způsob přípravy projektu MAS se zdůvodněním výběru způsobu zajištění/realizace 
jednotlivých aktivit v rámci projektu MAS

Příprava projektu defacto kopíruje proces přípravy AP OPZ+.

Na 1. jednání PS byli členové osloveni s žádostí o vytipování 10 klíčových témat, která jsou těmi 
nejtíživějšími a mající dle názoru členů PS nejvyšší prioritu v území MAS. Výstupem aktivity bylo 
stanovení 3 nejdůležitějších aktivit dle podmínek ŘO. Následně byli osloveni starostové obcí, aby dle 
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svého názoru definovali 3 cílové skupiny a 3 aktivity pozitivně ovlivňující cílové skupiny obyvatel, 
aby se sociální klima v obci stalo co nejpříjemnějším. Jednotlivé aktivity byly diskutovány také se 
zástupci škol. Z jednání vyplynula potřeba zřízení pozice tzv. komunitních pracovníků ve školách. 
Tyto pozice však budou financovány prostřednictvím OP JAK, a tak bylo od podpory upuštěno. 
Potřeba realizace tzv. venkovských komunitních příměstských táborů však po jednání se zástupci 
škol byla zachována. Podrobnou analýzou SWOT analýz a definovaných opatření v rozvojových 
plánech obcí byl zjištěn apel na podporu realizace komunitních aktivit v obcích jako je např. 
podpora akcí, místních spolků apod. Výsledkem proto bylo zacílení podpory primárně do komunitní 
práce poskytované v obci či v komunitních a jiných centrech v obci. Tento koncept byl následně 
představen a diskutován v rámci PS a se starosty obcí. Starostové také významně kvitovali možnost 
vzniku platformy téměř na úrovni bývalých okresů pro přenos informací a sdílení příkladů dobré 
praxe v sociální oblasti.

Výsledkem je proto realizace těchto klíčových aktivit:

KA č. 1 Podpora komunitní práce v obci

MAS je schopna zajistit klíčovou aktivitu převážně nově zřízenými pracovními pozicemi komunitních 
pracovníků a jejich asistentů na základě kvalitně připraveného výběrového řízení s tím, že odbornou 
garanci komunitní práce bude poskytovat sociální pracovník s odpovídající kvalifikací na pracovní 
pozici Vedoucí komunitní pracovník. Pracovníci budou aktivně působit v obcích do 3 tis. obyvatel a 
aktivně motivovat místní komunity k občanskému angažmá. 

KA č. 2 Podpora komunitní práce v kompetenci obcí

MAS je schopna i tuto klíčovou aktivitu zajistit sama vlastními silami. Pracovníci MAS disponují 
zkušenostmi v oblasti organizačního i technického zajištění akcí různého typu. V dílčí oblasti 
zvyšování znalostních kapacit starostů obcí byla přislíbena mimo jiné také spolupráce s Magistrátem 
města Mostu – odbor sociálních věcí a dalšími odborníky v území. 

KA č. 3 Podpora prorodinných aktivit

V rámci KA bude realizován venkovský komunitní příměstský tábor. Tuto aktivitu bude MAS 
realizovat s největší pravděpodobností vlastními silami. V čase se MAS obrátí na své partnery, kteří 
disponují zkušenostmi v oblasti realizace obdobných aktivit s využitím primárně místních zdrojů. 

Nositelem a realizátorem projektu bude tedy pouze MAS bez partnerů.

5 Příprava, projednávání a schvalování zbývajících max. 50 % 
alokace do výše celkové finanční alokace na realizaci akčního plánu

Stručně popište způsob přípravy, projednávání a schvalování zbývajících 30 – 50 % alokace

AP OPZ+ bude realizován prostřednictvím dvou na sebe navazujících projektů, jejichž cílem bude 
podpora pozitivního sociálního klima ve venkovském prostředí.

1. projekt je projektem pilotním  a teprve na základě zkušeností plynoucích z jeho realizace se bude 
odvíjet detailní nastavení 2. navazujícího projektu. 
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Vstupními informacemi proto bude vyhodnocení AP OPZ+, které provedou členové realizačního 
týmu prostřednictvím individuálních či skupinových diskuzí. Následně budou výstupy projednány se 
starosty obcí a dalšími zainteresovanými subjekty jako jsou např. neziskové organizace, místní 
spolky, úřad práce či jiné zájmové skupiny obyvatel. Cílové skupiny mohou být osloveny s žádostí o 
vyplnění evaluačního dotazníku ke subjektivnímu zhodnocení přínosu realizovaných aktivit. 
Případně mohou být využity další jiné participační metody. Konkrétní podoba evaluačních metod 
bude stanovena s ohledem na příklad dobré praxe při realizaci samotného projektu.

Na základě celkového zhodnocení situace při realizaci AP OPZ+ bude připraven projekt navazující. 
Projektová žádost pak podléhá schválení ze strany nejvyšších orgánů MAS, tj. správní rada a valná 
hromada. 

Vzhledem k tomu, že se jedná o projekt pilotní, jehož významnou část tvoří především podpora 
komunitní práce na obcích prostřednictvím zřízení pozice komunitních pracovníků, jejich asistentů a 
zastřešujícího vedoucího komunitního pracovníka, lze s vysokou mírou jistoty předpovědět, že by ze 
stran zástupců obcí, neziskových organizací, místních spolků aj. mohl být zájem o podporu realizace 
aktivit i pro budoucí období 2026-2028 zachován. 

6 Náklady na AP v detailu jednotlivých projektů MAS ve vazbě na 
finanční plán SCLLD

Tabulka AP nákladů na MAS projekty

Název projektu MAS Celkem CZV projektu MAS (v Kč)
Procentuální podíl projektu MAS na 
celkové alokaci na AP (v %)

projekt MAS č. 1: 11 980 894,00 59,96

projekt MAS č. 2: 8 000 000,00 40,04

Celkem alokace na AP 19 980 894,00 100,00

7 Vyhodnocení úspěšnosti realizovaného akčního plánu

Stručně popište způsob, jakým bude MAS ověřovat dosažení cílů stanovených v akčním plánu

MAS bude po dvou letech realizace 1. projektu vyhodnocovat úspěšnost realizace AP OPZ+ a podle 
toho konkrétně definovat koncept realizace 2. navazujícího projektu.

Minimálním podkladem pro vyhodnocení AP OPZ+ bude zpracovaný zápis z uskutečněné skupinové 
diskuse všech členů realizačního týmu k jednotlivým částem hodnocení. V případě nutnosti budou 
realizovány individuální rozhovory se členy realizačního týmu či kombinace skupinových a 
individuálních diskusí.

Vyhodnocení AP OPZ+ bude mít minimálně tuto strukturu:

Opatření
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Vyhodnocení přínosu realizovaných opatření pro každou cílovou skupinu (změna, která byla u cílové 
skupiny nastartována či které bylo dosaženo), a to ve vztahu k cílovému stavu uvedeném v akčním 
plánu

Indikátory

Vyhodnocení naplnění cílových hodnot indikátorů pro dané opatření

Aktivity

Vyhodnocení realizace jednotlivých aktivit, co se dařilo, co se nedařilo, jak je plněn harmonogram a 
nákladovost a jak se osvědčil způsob realizace (MAS sama jako realizátor)

Vyhodnocení animační činnosti MAS v průběhu realizace AP OPZ+

Popis a zhodnocení vč. neúspěchů a překážek dílčích animačních aktivit MAS ve vztahu ke klíčovým 
aktérům v území, dále ve vztahu k veřejnosti, k aktivitám a iniciativám místních obyvatel a 
dobrovolných spolků a ve vztahu k Ústeckému kraji a institucím jako je např. Úřad práce ČR, a také 
ve vztahu k nositelům konkrétních aktivit realizovaných v rámci AP OPZ+

 

Za monitoring a evaluaci SCLLD zodpovídá Kontrolní výbor MAS, jehož členové budou na základě 
plánu a zpráv o plnění SCLLD zpracovaných manažerem pro SCLLD provádět průběžné kontroly 
realizace SCLLD, resp. AP OPZ+. Vyhodnocování bude probíhat na úrovni MAS minimálně jednou 
ročně a výsledky budou zohledněny v dalšími postupu realizace AP OPZ+ v rámci vnitřního auditního 
systému.

8 Prohlášení

Akční plán SCLLD pro OPZ+ navazuje a je v souladu s koncepční částí SCLLD hodnocenou MMR
Ano
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